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Kirjallinen kysymys pienteurastamoiden edellytysten parantami-
sesta

Eduskunnan puhemiehelle

Eduskunnan maa- ja metsätalousvaliokunta otti mietinnössään MmVM 1/2021 vp kantaa pien-
teurastamoiden toiminnan helpottamisen puolesta.

Tämä on tärkeää, koska esimerkiksi Pohjois-Suomen harvan teurastamoverkon alueilla lammas-
tiloilta voi olla satojen kilometrien matka lähimpään teurastamoon. Koronakriisi ja muuttunut
turvallisuustilanne ovat entisestään korostaneet paikallisen elintarviketuotannon, ruokaomavarai-
suuden ja hajautetun yhteiskuntarakenteen merkitystä. Suomi tarvitsee työtä, yrittäjyyttä ja toi-
meentulon mahdollisuuksia koko maan laajuudella.

Maa- ja metsätalousvaliokunta korosti mietinnössään erityisesti pienimuotoisen ja paikallisen
elintarviketuotannon merkitystä muun muassa yrittäjyyden kannalta. Valiokunta piti erittäin tär-
keänä tämän tuotannon joustavaa erityisolosuhteet huomioivaa sääntelyä ja valvontaa.

Valiokunnan mietinnössä todetaan: "Alueellisesti kohdennettu lampaiden pienimuotoinen teuras-
tus ja suoramyynti on mahdollistettava. Isoja teurastamoja silmällä pitäen luotu lainsäädäntö ei
saa muodostua pienille teurastamoille ongelmaksi. Lisäksi valiokunta pitää tältäkin osin välttä-
mättömänä, että Suomi toimii aloitteellisesti EU-lainsäädännön muuttamiseksi siten, että pien-
teurastamojen toimintaedellytyksiä ja lihan lähijalostuksen (ml. nautojen laidunteurastus) edelly-
tyksiä parannetaan. Ante mortem -tarkastusten suorittamista digitaalisilla menetelmillä tulee laa-
jentaa, ja eläinlääkäreiden tarkastusoikeudet on säilytettävä ennallaan."

Maa- ja metsätalousvaliokunta esitti asiasta lausumaa, jonka eduskunta hyväksyi:

"Eduskunta edellyttää, että maa- ja metsätalousministeriö helpottaa ja parantaa pienteurastamo-
jen toimintaedellytyksiä sekä tilateurastusta valiokunnan mietinnössä esitetyn mukaisesti ja tuo
tarvittavat säädösmuutokset eduskunnan käsiteltäväksi vuoden 2022 aikana. Suomen on haettava
poikkeamista EU-lainsäädännöstä, mikäli säädösten muuttaminen ei muutoin ole mahdollista."

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Milloin eduskunnan edellyttämät tarvittavat säädösmuutokset pienteurastamojen toimin-
taedellytysten helpottamiseksi tulevat eduskuntaan ja
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millä tavalla hallitus varmistaa, että eduskunnan hyväksymä pienteurastamoja koskeva
lausuma toteutuu annetussa aikataulussa?
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